

Санкт-Петербургское Государственное
бюджетное профессиональное образовательное
учреждение Колледж "ПетроСтройСервис"



Исламофобия и формы её проявления

Выполнила студентка 1
курса группы 1005
Рахмонова Хадичахон
Руководитель:
Осипова О.

Санкт-Петербург
2022

Введение



Актуальность темы: Исламофобия в настоящее время в западноевропейских странах и России проявляется как определенные настроения, аморфные ценностные представления, функционирующие на уровне обыденного сознания достаточно широких социальных слоев. Так как такие представления у современного общества, об исламском мире несут в себе негативный характер, тему исследования можно считать актуальной.

Объект исследования: Исламофобия и формы ее проявления

Предмет исследования: Проблемы исламофобии

Цель исследования: Проанализировать причины возникновения исламофобии

Задачи исследования:

- Проанализировать понятие исламской культуры
- Изучить феномен исламофобия
- Определить масштаб исламофобии; цели и результаты.

Методы исследования:

- теоретический анализ
- сравнение

1. Понятие «Ислам»

Арабское слово «Ислам» означает послушание или подчинение своей воли Единственному Истинному Богу - Аллаху. Тот, кто подчиняет свою волю Аллаху, называется мусульманином.

Ислам - это религия, которая называется не по имени какой-либо личности или группы людей, так же как и никто из последующих поколений не внедрил этот термин, как это произошло с христианством, название которого произошло от имени Иисуса Христа, с буддизмом - от имени его основателя Гаутама Будды, конфуцианством - от имени Конфуция, марксизмом - от имени Карла Маркса, иудаизмом - от названия племени Иуда, индуизмом - от названия Инду. Ислам (покорность воле Аллаха) является религией, данной Адаму, первому человеку и первому пророку Аллаха, и эта религия была религией всех пророков, посланных Аллахом человечеству. В дальнейшем имя религии было определено Аллахом и ясно упомянуто в последнем Священном Писании, которое Он открыл человечеству.



5 столпов Ислама

Шахада — соблюдение
строжайшего единобожия (Таухид).



Закят — материальное пожертвование.



Намаз — совершение ежедневной
пятикратной молитвы (саяят).



Саум — соблюдение поста в месяц
Рамадан.



Хадж — совершение
паломничества в
Мекку.



2. Термин «исламофобия» и проблемы его использования

В 1991г. британская левая организация Раннимид Траст (Runnymede Trust), целью которой является решение проблем мультикультурного общества, предложила термин «исламофобия», под которым понималась «необоснованная враждебность, а также страх и неприязнь по отношению к мусульманам». В 1997г. уже упомянутая организация Раннимид Траст (Runnymede Trust) опубликовала доклад под названием «Исламофобия: вызов для всех нас», в котором освещались случаи дискриминации мусульман в Великобритании. Термин подхватили мировые СМИ, и вскоре он стал использоваться без кавычек для описания подобных прецедентов.

Особую популярность термин получил после теракта 11 сентября 2001г. в Нью-Йорке, когда два самолета гражданской авиации врезались в башни Всемирного торгового центра. Ответственность за организацию и проведение теракта, взяла на себя «Аль-Каида», одна из самых крупных международных террористических организаций ваххабитского направления ислама. Это событие стало толчком к новым дискуссиям об исламе и усилению напряженности в этой области. Само понятие «исламофобии» и правомерность его использования остаются обсуждаемыми в современной Европе. Так, члены Центра по делам молодежи при Совете Европы ставят вопрос о том, насколько уместно введение данного термина, и в какой мере он связан с такими широко используемыми понятиями, как «дискриминация» и «нетерпимость».



Формы проявления исламофобии



- запрет на ношение хиджаба в школах и вузах;
- запрет на строительстве минаретов и мечетей;
- запрет на использование громкоговорителей во время Азана;
- публикации в СМИ, социальных сетях фотографий местных мусульманских лидеров портретами радикальных мусульманских лидеров;
- оскорбления религиозных чувств мусульман путем публикации карикатур на Пророка Мухаммеда в средствах массовой информации;
- издания книг и выпуска фильмов против ислама;
- публичное сожжение Корана;
- обвинение мусульманских политических оппонентов в использовании ислама в борьбе за власть.

3. Борьба с исламофобией

Организация Исламское Сотрудничество (ОИС), которая представляет мусульман по всему миру и включает в себя 57 мусульманских организаций, неоднократно и на различных уровнях, как официально, так и неофициально, принимала громкое и активное участие в противодействии исламофобии, так же как и прочих форм религиозной нетолерантности.

В своих официальных заявлениях, на своих форумах, конференциях, в академических докладах и на встречах ОИС однозначно представляет исламофобию, как силу способную разрушить мирное сосуществование и взаимное доверие между различными культурами, а также негативно влияющую на официальные взаимоотношения между странами.

Организация Исламское Сотрудничество, ставит перед собой цель создать атмосферу взаимного доверия и понимания между людьми и сообществами, тесно взаимодействует с партнерами и заинтересованными сторонами мира в борьбе с религиозной ксенофобией, включающей исламофобию.

В этом контексте, ОИС неустанно работает с западными правительствами, международными организациями, негосударственными объединениями и средствами массовой информации, чтобы достигнуть взаимопонимания по вопросу лучших средств и способов предотвращения исламофобии и религиозной нетолерантности во имя достижения благополучия и на Западе и на Востоке.



Заключение



Исламофобия появилась одновременно с началом распространения ислама, однако ее масштабы были незначительны. Резкое возрастание исламофобии во всем мире связано с [событиями 11 сентября](#) и войнами, которые ведутся США в мусульманских странах среди части американцев получили распространение антимусульманские настроения (исламофобия). Особенно скандальную известность приобрел пастор [Терри Джонс](#), который собирался публично сжечь Коран.

В декабре 2004 года прошла конференция «Борьба с исламофобией», где председательствовал генеральный секретарь [ООН](#). [Совет Европы](#) осудил проявления исламофобии.

В марте 2008 года глава комитета Совета Федерации России по международным делам [Михаил Маргелов](#) заявил, что считает проблему исламофобии в Европе весьма серьезной.

Все это позволяет сделать вывод, что борьба с исламофобией необходим, так как к сожалению, благодаря росту исламофобии, мусульмане сегодня столкнулись с различными типами дискриминационных актов, особенно от экстремистов и расистов, которые предпринимают иррациональные попытки на основании ложных посылок и предположений приравнять ислам к терроризму.

Спасибо за внимания